

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Kétféle évre 8 korona, félre 4 korona, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felkiadó szerkesztő:
DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön ide intézendők a szellemi részt illető közlemény- hirdetések és mindenemű penzülletek.

Ifjúsági egyesületek szervezése.

Irtó: Liszner Antal.

(Folytatás.)

De más uton-módon is előkészíti a tanító gyermekeit már az iskolában az ifjúsági egyesületi munkára. Az iskolai ünnepélyek, pástorjátékok és egyéb alkalmi előadások, mind bő alkalmat szolgáltatnak arra, hogy növendékeinkben a művelődés iránti vágyat felébresszük és fejlesszük. Mindezek alkalmasság arra, hogy a fiatalságot közös munkálkodásra serkentjük. Van azonban még egy másik, ugyszólván legfontosabb kelleke az ifjúsági egyesület megalakításának és ez: a **könyvtár**. Iskolafenntartóink többnyire szegények, iskolai, vagy ifjúsági könyvtárra nem jutott eddig pénz. Pedig könyvtár nélkül ifjúsági egyesületet el sem lehet képzelni. Ámde ez az akadály is megszűnik nemsokára, mert a szedhető 50 filléres járulékok ilyenek beszerzésére fedezetet fognak nyújtani. S ha már könyvtáraink lesznek, az ifj. egyesületek korszaka is el fog mihamarabb érkezni.

A kishitőség ugyan több oly akadályt említ, melyek az ifjúsági egyesületek szervezését megakadályoznák — pl. hogy a gyermekek nem fognak beiratkozni, rendszeresen megjelenni, komolyan dolgozni stb. — ezeknek megszüntetése azonban a tanító hivatás-szereteten és tapintatán fordul meg. Mindenesetre sok függ a vezetéstől is. Fő elvül el kell fogadni azt, hogy ne a tanító legyen annak közvetlen vezetője, hanem maga az ifjuság. A tanító irányító szelleme növendékei meggyőződésében érvényesüljön s csak arra vigyázzon, hogy abban egészséges közszellem uralkodjék.

A tanító ne gyakoroljon az ifj. egyesületben iskolai fegyelmet, mert ezt megunja az ifjuság és az eredmény az, hogy nem lesznek tagjai. Gondoskodjunk megfelelő szorakozásról, változatosságról, a szociális munkát illetőleg pedig tartassuk szem előtt a község különleges szükségleteit. Az iskolában plántált vallásos és hazafias érzést erősítsük az ifjuságban vallás-erkölcösi háttérű **szepiro-**

dalmi- és történeti olvasmányokkal. Olvas-tassunk fel, magyarizzuk meg az olvasotta-kat s felkeresre mi is olvassunk fel. **Földrajzi és népiismereti** olvasmányok keretebeu bővítsük az iskolában tanultakat, (fölsült ha-zánk népének **legfontosabb** adatai és viszonyaira) fektetvén. Vonassuk le az ifju-sággal a **községre** nézve hasznos tenni-va-lo-kat s bővítsük gazdasági ismereteit. Ismertes-sük meg az ifjusággal a **szövetkezés** előnyös és szükséges voltát és a község vezető em-bereivel karöltve igyekezzünk ilyeneket létre-hozni. Tartsuk vissza az ifjuságot az **alkohol** élvezetétől olvasmányok, felvilágosítások, az alkalom megvonása, de főleg saját példánk által. Ugyszintén példákkal **ajóljárva**, vegezzük pontosan s áhitattal **vallási köteleim**kel s a fiatalságot is buzdítsuk arra, hogy mint az ifj. egyesület tagjai **testületileg** végezzék ebbeli köteleimket.

Vazlatban ezek azok a szempontok, melyeket a tanítónak az ifj. egyesület szervezése és vezetése körül figyelembe kell vennie. S hogy ezeknek hivatásszerden meg-felrelessen, szükséges, hogy ismerje korunk uralkodó eszméit, mert csak így képes mun-káját beleilleszteni ama küzdelembe, melyet a magyar társadalom folytat. Felemelő gondolat, hogy a **tanító munkája** ugyszólván az **első láncszem** abból a nagy kulturális fel-adatból, mely népünk erkölcsi megújodását és anyagi jólétének emelését van hivatva szol-gálni.

Elő szereltem

Uram Isten, tégy most csodát,
Mondd meg az én bajom okát!
Hisz te tudod legjobban azt,
Bus ajkamon mi kelt panaszt . .

Sem nappalom, sem éjjelem,
Szüntelen a holdat nézem,
Bámulok az égi testbe,
Mintha rajtam segítene.

Oly nyüzsgő, oly vig az élet
Körülem, bármerre nézek:

S futok minden ember elől,
Hisz egy-sem tud bajom felől.

Néha órahosszat bolygok,
Huznak ágak, tépek bokrok:

Bajom okát kerdek talán?!

Nema bánat hervaszt engem,
Nyugtomat c-ak sirban lelem;
Keseveim szörnyű nagyok:

. . . Jaj, talán szerelmes vagyok! . . .
Sz. M.

H I R E K.

Fábián Gyula állapota. Fábián Gyula sárvári polg. isk. érdemes tanára, mint rész-vétellel értesültünk súlyos betegségben szenved. A nagy beteg tanár édes anyja, kíséretével Budapestre utazott, ahol a Szent-János kór-házban a közeli napokban operálni fogják.

Érlelő július. Elérkezett az izes gyt-mölcsökkel gazdag hónap, a pompás július, amikor az édes földanya pazar kincsével ki-nálja az embert. Az érlelő meleg áldását árasztja mindenfelé, az emberek örvendve futnak előle a hős vizekbe. A tanulónak leg-kedvesebb hónapja ez, mert a vizgák után temérdek örömet, jól meg érdemelt szorako-zását nyújtja nekik.

Thököly Imre emléktáblája. II. Rá-kócy Ferenc bujdosó elődje, Thököly Imre Fejedelem hamvait — mint ismeretes — a kassai lutheranus templomban helyezték örök nyugalomra. Nyugvóhelyének méltó módon való megjelöléséről az állam gondoskodott. Hatalmas emléktáblát rendelt meg Holló Bar-nabás szobrász-művésznél, amelyet a templom falába illesztettek. A cimeres táblát a fejedelem domborművü mellképe díszíti. Országos ünnepély kereteiben fogják leleplezni az őszel.

Tűzoltói gyakorlatok. Tűzoltóink gépjei huzamosabb időn át Sopronban voltak javításban. Most, hogy e gépek megérkeztek, a tűzoltógyakorlatok minden hétfőn és csütörtökön este 7 órától 8-ig meg fognak tartani.

Tibortz Sándor

férfi és női angol és francia szabó

CELLDÖMÖLK, Sági-u. (Takács-ház)

Elvállal mindennemű férfi és női angol és francia szabású ruhák készítését.

Lovagló és sportöltönyök kitűnő szabásban.

Állomásunk villanyvilágítása. Közeli az idő, sőt az ős folyamán el is érkezik, midőn állomásunkat este és éjjel a villany vakító fényárja lepi el. A villanyvilágítási berendezések felszerelését már megkezdték s a munkálatoknak három hó keretén belül befejezést kell nyerniök. A szerelést Siemens és Halszke világhírű cég végzi.

A Szily-szobor teleplezése Szombathelyen szept. 5-én fog megtörténni. Az ünnepi beszédet dr. Tóth József apátkanonok, országos híri szónok, mondja. Elen Gyula pedig Szombathely első püspökének világi munkálkodását fogja bemutatni; a szobrot Brenner Tóbiás polgármester veszi át a város nevében. Az ünnepségre meghívják az egész vármegyét, egysesek külön is.

Kirándulás a Balatonra. Lapunk mult heti számában említést tettünk arról, hogy a vasutasok külön vonattal nagyszabású kirándulást rendeznek a Balatonra, melyben a rendes menetdíjnak lefizetése mellett nem vasutiak is résztvehetnek. A városszerző nyilvánuló érdeklődés folytán részletes tudósítást nyújtunk az érdeklődőknek. Múltán a rendezési munkálatok még csak kezdő stádiumban vannak, így ez idő szerint pozitív adatok nem állanak rendelkezésre s csak a jövő heten lehetünk abban a helyzetben, hogy a program részleteiről referálhatunk. Valószínűség szerint a kirándulás augusztus hó 8-án lesz.

A vizsgák eltörlése. Az aradi iskolások felszólította az ország többi iskolászeit, hogy gyűlekezzenek, kervényezzenek az iskolai vizsgák eltörlése tárgyában. Itt az ideje, hogy belássak ennek a rezi elavult szokásnak felesleges voltát. Levegyen évzáró ünnepély, melyen a bizonyítványokat osztják ki és a jutalmakat. Ezt tartsák meg fénytel pompával, a vizsgákra pazarolt két hetet pedig fordítsák hasznos munkára, vagy iskolai kirándulásokra. Persze, sok viz lefolyik még addig a Dunán, míg ez a világ legnagyobb lángelméje elkövetkezik. De legalább most már beszéljünk róla, megindítják a mozgalmat. Ez is valami.

Julius Caesar emléke. A év legszebb, leghasznosabb hónapja, Julius annak emléket őrizi, aki a világ legnagyobb lángelméje volt, s aki a mai idősámitást is elrendelte. Krisztus előtt a századik évben született Róma legnagyobb fia. Hatalmas, szerencsés, valóságos lángelme, a világ akkor ő körülötte forgott. Rómat a virágzás tetőfokára emelte. Mikor számtalan üdvös törvény mellett az idősámitást is átalakította, hálából róla nevezték el a nyár hónapját, amelyet azelőtt Quintilisnek hívtak, vagyis Ötödiknek, mivel-hogy azelőtt marcius volt az évkezdés s így attól kezdve ötödiknek következett a nyár hónapja.

A táviratteladás telefonon. A kereskedelemügyi miniszter rendelkezést adott ki, melynek értelmében ezentul táviró hivatalok a telefonon más, mint magyar nyelvű táviratot nem fogadhatnak el.

Piac mindennap lesz. Egy üdvös és fontos újításról szolt a dobszó esütörtökön, amikor is adatik tudtára ugy a nagyságoknak, tensasszonyoknak és asszonyságoknak, mint a hihetetlen árakat szabó kofaasszonyoknak, hogy ezentul minden nap piac tartatik. Tehát most már pénzünket naponként elkölthetjük, melyből eddig is olyan kevés volt, hogy alig futotta az eddigi két napnak, tudniillik a esütörtöknek és vasárnapnak költségeit. No, de megvan a kényelem; az is ér valamit.

Györött közsegi takarékpénztár fognak fölláítani.

Vilma hollandiai királynő és leánya. Vilma királynő mar főként ágyából s szombaton setát is tett a királyi palota parkjában. Julannát, a kis királyleányt egy komorna vitte karján, míg felesges manája napernyőt tartott föleje. Később a királyné kiköszizott, mikor a közönség lelkesülten éljenzte. A kis babáról eddig meg fényképfelvétel készült, melyeket mind maga a királynő csinált, aki szenvedélyes műkezelő fotografus. A királynő beleegyezett abba, hogy ezek a fotografiai sokszorosíttassanak és a lakosság körében terjesztessenek.

Népünnep. Ma délután lesz az a népünnep, amit az iparoskör évenként meg szokott tartani nehaj Hollósi Jusztinián apát emlékére. Az ünnepély, mely oly élvezetes, vidám órákat szokott nyújtani, bizonyára most is nagysikerű lesz, ha csak a folytonos esőzés a közönséget szét nem űzi.

A kath. legényegylet táncmulatságából. A mult vasarnap kedvező időjárás nagyban hozzájárult ahhoz a szép sikerhez, amivel a legényegyleti mulatság rendezőse dícsékedhetik. A táncoló ifjuság sokasága, a reggelig tartó derűs jókedv, az erkölcsi, a tiszta bevetel nagysága pedig az anyagi siker elenk bizonyította. A mulatságon fölfizetők nevsorát a jövő számunkban közöljük.

Üzletátvétel. Ifj. Takacs Antal kocsigyártó atvete atyjának id. Takacs Antalnak a Sági-utcában levő, 40 év óta fennálló jóhírnevű üzletét. Az új tulajdonos elvállal új kocsik készítését és e szakban pontos, kényes izleseklet kielégítő javításokat is, használt kocsikat becsérel.

Új nagyterem. Mészáros János, a Griff-szálló tulajdonosa is tudja már, amit a közönség, hogy nagyon hiányzik városunkban egy olyan nagyterem, mely a modern igényeket kielégíti. Ezért tehát a mulatni és szórakozni vágyó publikum részére olyan természet épített, mely hatalmas méreteinél fogva — 24 méter hosszú és 8 méter széles — táncvivalom, kabaré, etc. céljaira teljesen megfelel. Az építkezés rövidesen megkezdődik és — mint halljuk — az új terem a farsangot készen fogja várni.

gafat egy takarékpénztár ellen. Bécsben sikkasztott egy bankdirektor, Aradon az ügyészség vizsgálatot rendelt el ugyancsak egy bankdirektor ellen. A nép hiába hiszékeny, nehaj olyan butának mutatja magát, hogy inkább annak a szavára hallgat, aki a hálójába akarja keríteni, mint annak, aki a fenyegető veszelyre figyelmezteti. A fővárosi lapokban a következőket olvashattuk: Az aradi ügyészséghez feljelentés érkezett, hogy az aradi hitelbank és takarékpénztár f. t. meglegei hamisak, s hogy a könyvekben valódan tételek állanak. Az ügyészség mebizta a rendőrséget a vizsgálatra és a rendőrség kihallgatta a könyvszakértőket, akik megállapították, hogy a bank üzleti könyveiben rendeltenségek vannak. A rendőrség lefoglalta a könyveket és újabb kiadta a szakértőknek, hogy 15 nap alatt készítsék el részletes jelentésüket. A rendőrség a vizsgálatot öt évre visszamenőleg folytatja. A kihallgatott bankigazgató, Szántó Izidor, azt vallotta, hogy a szabálytalanságokról semmit sem tud. — Az aradi hitelbank és takarékpénztár 1907-ben alakult százezer korona alaptőkével. Az aradi piacon nem így boldogult az intézet, mert a mult évi első mérleg szerint a betétek összege 14483 kor. volt s a viszleszámitolás 23883 korona, az első csonka üzleti év nyeresége pedig 1340 koronára rugott. Az intézet vezetője Szántó Izor, igazgatósági tagok: Györfly Arpad báró, dr. Bartha-Ferenc, Wolf Aladár Bela, Kalmár Nándor, Grünwald József, Zimmerman Károly, K. Toth János. — Aradon szeltében-hosszában beszéltek, hogy ennél az intézetnél, amelynek az aradi pénzpiaccon egyáltalában semmifele jelentősége nem volt, szabálytalanságok és törvénybe ütköző cselekedetek történtek s hogy eddig nem került bíróság elé a dolog, az csak onnan magyarázható, hogy nem akadt senki, aki a bíróság figyelmét felhívta volna azokra az üzelmekre, amelyek az intézetnél történtek.

A király orgonája. A király a budavári koronázó Magyartemplomnak ötven ezer kor. értékű új orgonát ajándékozott, melynek fölépítést a napokban fejezik be a templom főkorusán. A villamos hajtórőre berendezett hatalmas akkumuláns, amelyen a legnevezeteb zenei változatokat könnyű szerrel el lehet játszani. A koronázás idei évforduló napján, június 8-án, akarták ünnepélyesen felavatni. Az villamos áram bekapcsolása azonban ez időpontig nem történhetett meg és így a felavató ünnepet el kellett halasztani.

Meglopott kereskedő. Scheiber Mór helybeli kereskedőt, a Löwenstein J. és fiaai cég tulajdonosát egy idő óta hűtlen alkalmazottak rendszeresen lopták. De, mert addig jár a korszó a kútra, míg el nem török, az illetők is rajta-vesttetek. Az enyveskező alkalmazottakat névszerint Brandl Sándor kereskedősegédet és Horváth Dénes inast gazdjuk megcsipte bűnös manipulációjukban és őket Kovács János borbély inassal együtt, a helybeli csendőrségnek feljelentette.

Halvándóker korona egy könyvert. Londonban pár nappal ezelőtt 65.000 koronát fizetett, egy kis könyvert, amelynek mindössze négyszáz oldala van. A kis gyűjteményben öt nyomtatvány van, amely a legrégebb angol nyomdában, 1478—1481. között készült. Ezért oly becses ez a könyv.

Naponta frissen vágott hizlalt ürhus kapható Rothschild Dávidnál Ságon, kilója 1 korona.

A balatoni vasút megnyitása. Csütörtökön, július hó 8-án nyitotta meg Szeferenyi József államtitkár Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter nevében nagy ünnepségek közt az újonnan épült balatoni vasút vonalát. Valóságos diadalmenet volt a vonal útja Szabadbottlyántól kezdve, minden állomás izlésesen volt felszítve, a vonal menti lakossága ünnepelt az azon napot.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók és gazdasági tanítónok számára. A földművelésügyi miniszter a kisebb fokozatu gazdasági népiskolákon a gazdasági tárgyak tanítására hivatott népiskolai tanítók, illetve tanítónők gazdasági kiképezése céljából július 19-től bezárólag augusztus 14-ig az adai, alyógyi, Bekécsabai, Breznóbányai, esikszere-dai, hőmmezvársárhelyi, jászberényi, karcagi, komáromi, lugosi, pápai, rimaszombati, somogy-szentimrei, székelyudvarhelyi, székelykeresztúr- és székelyudvarhelyi földművelésiskolákon 20—20, összesen 300 néptanító, a kecskeméti földművelésiskolákon pedig 20 gazdasági tanítónő részére mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamra tényleg alkalmaztatásban levő oly néptanítók (tanítónők) vételek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamot még nem vettek részt. A tanfolyamokra felvétel-nél kivano egyének ez iránt illetékes tanfelügyelő-székkel tartoznak kellő időben jelentkezni. A tanfelügyelők a folyamodók nevsorát a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez terjesztik fel, a felvétel pedig a nevezett miniszter kijelölése alapján fog történni.

Magyar ember fedezte fel Amerikát. Az már be van bizonyítva, hogy nem Kolumbus volt az első európai ember, aki eljutott Amerikába. Előtte már mások is jártak ott, de feltűnést nem esmláltak belőle. Most felfedeztek valami fejratos követ, amely azt engedi sejtetni, hogy Kolumbus előtt már ötszáz évvel, valami magyar ember került volna oda és felfedezte a szöveget. A dolog Szent István királyunk idejében történetelt, de hogy micsoda kalandok után jutott el az állítólagos magyar Amerikába, arról ezideig még nem bírtak semmit kitalálni.

Gondatlanság áldozata. Pusztai János, Pusztai Ferenc jános, ács-mester 19 éves fia és Horváth József jános házaai földműves vasárnap a veszprémmegyei Nagyszőlőse mentek bucsura, ahol olyan jól mulattak, hogy csak kedden reggel gondoltak arra, hogy hazafele kellene menni. Utközben Nagy- és Kísszőlős között Pusztai János odaadta revolverét Horváth Józsefnek, hogy a kilőt patronokat szedje ki belőle. Horváth József azonban olyan ügyetlenül bánt a revolverrel, hogy az elsült és a golyó Pusztai János vállába fúródva, súlyos sérülést okozott. Az esetről jelentést tettek a deveszei szolgabíró-sághoz, ahonnan Hószár József főszolgabíró szállt ki a járásorvos kíséretében a helyszínére a vizsgálat megejtése végett és megállapította, hogy Pusztai János véletlen balesetnek esett áldozatul.

Tolvaj cigányasszonyok. Kovács Pál helybeli lakoshoz két cigányasszony állított be kéregetés ürügye alatt. A konyhába térve, nem találak-beun senkit, ellenben két széknyát láttak a falraakasztva, melyek egyikének zsebje csalogatva hívta magához a barnabőrű jövevényeket. Az egyedülálló pillanatát a

cigányasszonyok ki is használták, belenyúltak a szoknya zsebébe s abból kiemelték egy 4 K 36 fillert tartalmazó erszényt. A pénz Csizmadia Eszter nevére eselbe volt, aki rogtan feljelentette a tolvaj cigányokat s így a tettesek csakhamar a esendörök partfogásába kerültek.

Támogassuk a Kossuth-muzeumot. 1848-ra örökké vissza emlékezik a magyar. Nagy idők voltak és nagy emberek a megteremtői. Áhítattal, kegyelettel kell tekintanünk mindenre, a mi arra az időre emlékeztet. Meg kell becsülnünk a nemzeti küzdelmünkkel ránk maradt emléktárgyokat, melyek egy szebb jövő kivívására serkentenek hennünket. És mi meg sem adjuk meg, ezen szent emlék tárgyak legazdagabb tőrházának a Kossuth-Muzeumnak azt, a mi magasztos hivatásánál fogva megilletné. Hivatalos körünk nem teszük meg kötelességüket. A multban Bánffy, Szelei, Tisza, sőt a Fejerváry-kormány is támogatta a Kossuth-Muzeumot. Ezért fordulunk a hazaias magyar társadalomhoz, a melybe egyedül reményünkkel helyezük, hogy a múzeum kiadványainak vasárnapjának mentse meg a Kossuth-Muzeumot. Tíz korona ellenében megkötjük Hoek János Rakoczine emü díszmüvet, melyből 20 koronas szalon kiadás is van, 100—150 koronae-rt megkötjük a „Kossuth Lajos az üzente” emü hatalmas képet, mely 170 cm. szélességgel és 130 cm. magasságával a legnagyobb színes olajnyomat a kontinensen. A 100 koronás kép egyszerű keretű, a 150 koronás arasznyi széles díszes arany keretben van. Tárnya fonséges, kivitele ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat rendeljek meg a Kossuth-Muzeum legértékesebb nemzeti gyűjteményünk meg lesz mentve, mely Budapest VIII. ker. Népszínház utca 23. szám alatt van.

Szerkesztői üzenetek.

Próba szerzése. Ön azt hiszi, hogy olyan könnyű mesterség az a versírás? Tessék elhinni, hogy a versíróval sokkal könnyebb. Ajánljuk inkább ez utóbbit: Ha majd igen sok verset olvasott és már annyiszor előlvas-ta azokat, hogy csaknem memoriter is tudja, talán rá fog jönni arra, hogy a pegaszt sokkal nehezebb megírni, mint akár-melyik szilaj, rakoncatlan remondát. —

V. Károly. Gyenge dolog nem közölhetjük egyiket sem. — **Jázmén.** Nem kell komolyan venni. Idővel rajón ő magától is.

Lovaglóknak figyelmebel!

Egy finoman készített

nyereg

ezüstözött zablával és teljes felszereléssel eladó.

Cím: —

a kiadóhivatalban

Jó modoru magyar, német bonn keresztetik pusztára, auguszt. és szeptemberi alkalmazásra. Ugyanoda októberi belépéssel magyar-nemet és zongorázni tudó okleveles nevelőné keresztetik, három gyermek mellé, kik közül a legidősebb leányt az első polgárra s a kisebb fiút második elemre oktatná. Több évi gyakorlat és jó modor megkívántatik. Felvilágosítással szolgál a „K e m e n e s a l j a” kiadóhivatala.

**STIECKENPFERD-
Liliumtej-szappan.**

Legenyhebb szappan-bőrápolásra és pattanások ellen.

MINDENÜTT KAPHATÓ

AGAVE

33 éves, 2 méter magas, 2 méter és 30 cm. széles eladó.

Cím: A KIADÓHIVATALBAN.

**KEDVEZMÉNY
LAPUNK
ELŐFIZETŐINEK!!**

BEVÁRDY GYULA

RÓZSI

ÉS EGYÉB ELBESZÉLÉSEK

címmel novella-kötetet adott ki. A száznál több oldalra terjedő kötetben egy-csomó igen sikerült elbeszélés van, melyekben az író megfigyelési, impressiói annyira figyelemreméltók, hogy bátran s a legmelegebben ajánljuk a kötetet kedvezménytől lapunk olvasóinak.

Mindenki, aki lapunkra előfizet, megkapja a művet, ha ezen igényét velünk közli s 40 fillér díjat hozzáunk beküldi.

A mű bolti ára:

2 korona.

Kurtz Gyula

ajánlja kitűnő zongoráit.

Kívánatra játékok áron öleszünk, javított és hangol zongorát és pianinot.

Pápa, Főtér.

Grammofonok

hanglemezek, tük
raktáron tartatnak
DINKGREVE NÁNDOR
papirkereskedésében
CELLDÖMÖLK.

Kerékvár

alig használt szabadonfutó
60 forintért eladó
Vajda Sándor
máv. fűtőház.

Sürgöny! Sürgöny!

Ugy az igen tisztelt vevő-köreimnek,
mint a n. é. kávéfogyasztó közönségnek
örömmel adom tudtára, a nagyszemű
valódi

kuba kávé

1 kgr. 2 frt. 30 kr., valamint az ösz-
szes kávé fajok 1 frt 20 kr.-tól kezdve
a legjobbak egyedül nálam kaphatók.
Szíves próba rendelésüket kérve, vagyok
teljes tisztelettel

Mayer István

fűszer és csemege kereskedő.

Sürgöny!

Sürgöny!



Bor-sajtók

Gyümölcs-sajtók

javított kettős áttételű szerkezettel, kézi erőre
reteszzárral ellátva.

SZŐLŐ-ZUZÓK,

szőlő-morzsolók,

gyümölcs-zuzók

legújabb, legtartósabb, valamint a legjobb minőségben, ezen-
kívül különféle takarmány készítő gépek, szecskavágók, répa-
vágók, darálók, takarmány fűlesztők, valamint járgányok és
Főzelművek.

Központi elárusító iroda

Eisenschimmel Ferenc
és Társa

gazd. gépgyára és vasöntődjéből.

**Megbízható képviselők és vi-
szonlejárusítók kerestetnek.**

Milichar Ferenc,
Bacher Rudolf

Bécs III/2 Löwengasse 37.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

DINKGREVE NÁNDOR

könyvnyomdája és papirkereskedése

CELLDÖMÖLK (Kossuth-utca.)

Könyvek, lapok, hivatalos
nyomtatványok, számlák, fal-
ragaszok, üzleti levélpapírok,
borítékok, névjegyek, lako-
dalmi és báli meghívók di-
vatos kiállításban, jutányos
áron, pontosan készíttetnek.

Takarékpárti zárszámadások,
üzleti fő- és segédkönyvek,
gyászjelentések, folyóiratok,
szövetkezeti nyomtatványok,
eljegyzési tudósítások és min-
den egyéb nyomtatványok a
legizlősebb kivitelben!